



انجمن راجہ

۵۔ ربوہ ۵ جولائی۔ حضرت ام المومنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت کے تعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے

۵۔ جموں صدر صاحبان جماعت نے احمدیہ ضلع بہاولنگر کی اطلاع کے لئے اعلان کیا ہے کہ امیر ضلع بہاولنگر کا انتخاب مورخہ ۷ جولائی ۱۹۰۲ء کو روز جمعہ بہاولنگر میں ہوگا۔ تمام صدر صاحبان بعض رائے دی شرکت فرمائیں۔ (ذرا غلطی)

۵۔ بادم عزیز سید محمد احمد صاحب پی سی ایس ابن محترم ڈاکٹر سید رفیع احمد صاحب کراچی کے ہمراہ طابو نکت صاحبزادہ محترم راجہ علی محمد صاحب پور پور

جمعة المبارک ۱۱ ربیع الاول ۱۳۲۲ھ
بوفاز عصر سید مبارک بن حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ نے بوض ۶ ہزار ۷۰۰ روپیہ حق مہربانیہ اجاب جماعت کے درخواست دہانے کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو جانین کے لئے اپنے فضول اور رحمت کا موجب بنائے آمین
(محمد سعید احمد قائد خدام الاحمدیہ یا لکھنؤ ہوا)

۵۔ ملخ انڈونیشیا مکرم صالح البشیری صاحب نے اطلاع دی ہے کہ انہیں غم کے دوران سرسرسین گردوں کی شکایت ہے۔ نیز کثرت بول کا عارضہ بھی ہے۔ کمزوری بہت زیادہ ہے۔ اجاب جماعت میں طور پر دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ انہیں اپنے فضل سے صحت کاملہ و عاجلہ سے نوازے آمین۔ (دکالت تمبشیر ربوہ)

۵۔ مشرہ بدر لہور ۱۰ ماہ بنت شیخ خادم حسن صاحب ریڈیو لیکن شہر وزارت خارجہ تھریا ڈیڑھ ماہ سے باہر چلی آری ہسپتال میں اس کے جناح ہسپتال کراچی میں زخموں کا اہلین ہوا ہے لیکن حال زخم مندمل نہیں ہوتے رہنا بھی مسلسل آ رہا ہے زخون بھی درد دہنہ دیا جا چکے ہے۔ اجاب جماعت بھی کی صحت کاملہ کے لئے دعا فرمادے گا فرمائیں۔

حضرت سید ام مظفر احمد صاحبہ کی صحت کے متعلق اطلاع

ربوہ ۵ جولائی۔ حضرت سیدہ ام مظفر احمد صاحبہ منظر ہا کی صحت کے تعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے ہے لیکن حالت تاحال تسکین نہیں۔ تشویش بدستور قائم ہے۔ اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام کے ساتھ دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ حضرت سیدہ موصوفہ کو اپنے فضل سے صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔ آمین

جلد ۵۵ ۱۶ جولائی ۱۳۲۲ء ۱۶ ربیع الاول ۱۳۲۲ء ۶ جولائی ۱۳۲۲ء نمبر ۱۵۲

ارشادِ عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام خدا تعالیٰ تمہیں ایک ایسی جماعت بنایا چاہتا ہے کہ تم دنیا کیلئے امتیازی کا نمونہ ٹھہرو

تم بیخ وقتہ نماز اور اپنی اخلاقی حالت سے شناخت کی جاؤ گے

چاہیے کہ تمہاری مجلسوں میں کوئی ناپاکی اور ٹھٹھے اور ہنسی کا مشغلہ نہ ہو اور نیک دل اور پاک طبع اور پاک خیال ہو کر زمین پر چلو اور یاد رکھو کہ ہر ایک تم مقابلہ کے لائق نہیں ہے۔ اس لئے لازم ہے کہ اکثر اوقات غصہ اور درگزر کی عادت ڈالو اور صبر اور حلم سے کام لو اور کسی پر ناجائز طریق سے حملہ نہ کرو اور جذبات نفس کو دبانے رکھو۔ اور اگر کوئی بحث کرو یا کوئی مذہبی گفتگو ہو تو نرم الفاظ اور جذباتہ طریق سے کرو اور اگر کوئی جہالت سے پیش آئے تو سلام کہہ کر ایسی مجلس سے جلا اٹھ جاؤ۔ اگر تم ستائے جاؤ اور گالیوں جیسے جاؤ اور تمہارے حق میں بڑے بڑے لفظ کہے جائیں تو ہوشیار رہو کہ سفاہت کا سفاہت کے حق تمہارا مقابلہ نہ ہو ورنہ تم بھی ویسے ہی ٹھہر گے جیسا کہ وہ ہیں خدا تعالیٰ چاہتا ہے کہ تمہیں ایک ایسی جماعت بنا دے کہ تم تمام دنیا کیلئے نیک اور راستی کا نمونہ ٹھہرو۔ سو اپنے درمیان سے ایسے شخص کو جلا کر دو جو بدی اور شرارت اور فتنہ انگیزی اور بدی کا نمونہ ہے جو شخص ہماری جماعت میں خیرت اور نیک اور

پرہیزگاری اور حلم اور نرم زبانی اور نیک مزاجی اور نیک چہرے کے ساتھ نہیں رہ سکتا وہ جگہ ہم سے جلا ہو جائے۔ کیونکہ تمہارا خدا نہیں چاہتا کہ ایسا شخص تم میں رہے اور لہذا وہ بدبختی میں مبتلا ہو گا۔ اس لئے نیک راہ کو اختیار نہ کیسا۔ سو تم ہوشیار ہو جاؤ اور واقعی خدا کے دل اور خیر مزاج اور امتیاز بن جاؤ۔ تم بیخ وقتہ نماز اور اخلاقی حالت سے آت کئے جاؤ گے اور جس میں بدی کا بیج ہے۔ وہ اس نصیحت پر قائم نہیں رہ سکتا۔
(تمبیخ رسالت جلد ہفتم ص ۱۴۴)

ترغیب

ہر ظلمت جو اٹھتی ہے اس کا پہلا نشانہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم ہوتے ہیں۔

اس کے بعد وہ لوگ ایذا رسانیوں سے حصہ لیتے ہیں جنہوں نے طفلی طور پر آنحضرت کے نور سے لیا

اللہ تعالیٰ کا تاکید حکم ہے کہ ان ایذا رسانیوں کی پڑاؤ نہ کرو اور صبر اور تقویٰ سے کام لیتے ہوئے اہل صالحہ میں مشغول رہو

از حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

فرمودہ ۴ جون ۱۹۶۶ء بمقام ربوہ

مترجمہ: مولوی محمد صلاح صاحب سٹاٹری انچارج سینٹر ذرد فریسی

شہد۔ تھوڑ اور سورۃ فاتحہ کے بعد حضور ایده اللہ تعالیٰ نے سورۃ آل عمران کی آیت

لتسبون فی اموالکم و انفسکم و لتسعن من الذین اوتوا الكتاب من قبلكم و من الذین اشرکوا اذی کثیرا فان تصبروا و تتقوا فان ذالک من عزم الامور

تھاوت فرمائی اور اس کا ترجمہ فرمایا کہ "تمیں تمہاری جانوں اور تمہارے مالوں کے شائق ضرور آرایا جائے گا اور تم ضرور ان لوگوں سے جس میں تم سے پہلے کتاب دی گئی تھی اور ان سے بھی جو مشرک ہیں بہت دکھ دینے والا کلام سنو گے۔ اگر تم صبر کرو گے اور تقویٰ اختیار کرو گے تو یہ یقیناً ہمت کے کاموں میں سے ہے۔"

پھر فرمایا۔
حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے فرمایا ہے کہ اس آیت کا

ہمارے زمانہ سے بہتر تعلق ہے

اور دراصل یہ قرآنی پیشگوئی ہے جو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے زمانہ میں پوری ہوئی۔ پینا شیخ حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں۔

"اہل علم مسلمان اس بات کو خوب جانتے ہیں کہ قرآن شریف میں آخری زمانہ کے بارے میں ایک پیشگوئی ہے اور اس کے ساتھ خدا کی طرف سے نصیحت کے طور پر ان کو حکم ہے جس کو ترک کرنا چکے مسلمان کا کام نہیں ہے اور وہ یہ ہے۔ لتسبون فی اموالکم و انفسکم و لتسعن من الذین اوتوا الكتاب من قبلكم و من الذین اشرکوا اذی کثیرا فان تصبروا و تتقوا فان ذالک من عزم الامور" یہ دینی سورۃ ہے اور یہ اس زمانہ کے لوگوں کو نصیحت کی گئی ہے کہ جب ایک مذہبی آزادی کا زمانہ ہوگا جو کوئی کچھ سخت گوئی کرنا چاہتے تو وہ کر سکے گا۔ جیسا کہ یہ ہے۔ تو کچھ خاک نہیں کہ یہ پیشگوئی اتنی زمانہ کے لئے تھی۔ اور اسی زمانہ میں پوری ہوئی۔ کون ثابت کر سکتا ہے جو اس آیت میں اذی کثیرا کا لفظ ایک عظیم الشان ایذا رسانی کو چاہتا ہے۔ وہ کبھی کسی مدنی

اس سے پہلے اسلام نے بھی ہے؛ درشتہ ہر مٹی شعلہ کی طرح حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام ایک دوسری جگہ تحریر فرماتے ہیں۔

"خدا تعالیٰ جو اپنے دین اور اپنے رسول کے لئے تم سے زیادہ غیرت رکھتا ہے۔ وہ اس قدر تمھیں کی جا بجا ترغیب دے کہ بذاتی کے مقابل پر یہ حکم فرماتا ہے کہ جب تم اہل کتاب اور مشرکوں سے دکھ دینے والی باتیں سنو اور ضرور ہے کہ تم آخری زمانہ میں بہت سے ظالموں کی کلمات سنو گے۔ پس اگر تم اس وقت صبر کرو گے تو خدا کے نزدیک

اول العزم سمجھے جاوے گا"

دیکھو یہ کیسی نصیحت ہے اور یہ خاص ہی زمانہ کے لئے ہے کیونکہ ایسا موقع اور اس درجہ کی تحقیر اور توہین اور گماں سننے کا تھارہ اس سے پہلے کبھی مسلمانوں کو دیکھنے کا اتفاق نہیں ہوا۔ یہی زمانہ ہے جس میں روئے تو ہیں اور تحقیر کی کتابیں آئیں جو ہیں۔ یہی زمانہ ہے جس میں فرار از الامراض افترا کے طور پر ہمارے نبی، ہمارے سر و مولے

پہلے ہادی وقتہ اجاب حضرت محمد مصطفیٰ صمدی حضرت خیر المومنین صلی اللہ علیہ وسلم پر لگائے گئے جو عرفاً بگڑ گئے ہوں کہ قرآن شریف میں یعنی سورہ ال عمران میں یہ حکم ہمیں فرمایا گیا ہے کہ تم آخری زمانہ میں نامتصف پاؤں اور مشرکوں سے دکھ دینے والی باتیں سنو گے۔ اور طرح طرح کے دکھ آزار کلمات سے ستائے جاؤ گے اور ایسے وقت میں خدا تعالیٰ کے نزدیک صبر کرنا بہتر ہوگا۔ یہی وہ ہے کہ ہم بار بار صبر کے لئے تاکید کرتے ہیں"

(فریاد درود ص ۱۱)

پھر حضور فرماتے ہیں۔
"ہاں خدا نے ہم پر فرض کر دیا ہے کہ تمھارے الزامات کو

حکمت اور عظم حسنہ

کے ساتھ دور کر دے اور خدا جانتا ہے کہ کبھی تم سے جواب کے وقت نرمی اور ہمدردی کو ہاتھ سے نہیں دیا۔ اور ہمیشہ نرم اور ملائم الفاظ سے کام لیا ہے۔ بجز اس صورت کے کہ بعض اوقات سختی لفظوں کی

طرف سے نہایت سخت اور
قتلہ انگیز تحریروں میں پاکیزہ
سختی مصلحت آمیز اس خوف
سے ہم نے اختیار کیا کہ ناقوم
اس طرح سے اپنا معاملہ
پاک و مشایخہ جو حش کو دبائے
رکھے اور یہ سختی نہ کسی انسانی
جوش سے اور نہ کسی اشتعال
سے بلکہ محض آیت و جادہم
بالتو ہی احسن پر عمل کر کے
ایک حکمت عملی کے طور پر
استعمال میں لائی گئی اور وہ
بھی اس وقت کہ مخالفوں کی
توہین اور تحقیر اور بدزبانی
انتہا تک پہنچ گئی۔ اور یہاں
سید و مولانا سرور کائنات
نور موجودات کی نسبت ایسے
گندے اور غیر انفرادی الفاظ ان
لوگوں نے استعمال کئے کہ
قرب تھا کہ ان سے نفی امن
پیدا ہوگا (فریاد درد)

گندہ دہشتی اور دلدار باقی

تاریک دل اور تاریک زبان سے نکلتی ہیں
اور ضرورتاً کہ سب سے زیادہ اس قسم
کے حملوں کا نشانہ وہ ذات بنے جو ہم
مخاطب سے سب سے زیادہ مندر تھی اللہ تعالیٰ
نے ہمیں یہ بتایا ہے کہ ساری دنیا پر
زمین اور یہ آسمان اور یہ ستارے
سب کچھ اس لئے پیدا کیا گیا کہ مخلوقات
میں سے ایک سستی، ایک وجود محض کے
ظاہر ہونے والا تھا حضرت نبی اکرم
صلی اللہ علیہ وسلم نے "فناء فی نور ربہ"
کا مقام حاصل کیا۔ اور اس نور میں گم
ہو کر آپ کا دل اور جسم نور بن گئے
اور ان عالمین (زمین اور آسمان)
میں جاں بھی ہو تو نظر آتا ہے وہ
آپ کے طفیل ہی ہے۔ یہ صحیح ہے کہ
حقیقی نور اللہ کی ذات ہے

اس کا پہلا نشانہ آنحضرت صلی اللہ
علیہ وسلم کی ذات ہوتی ہے اور اس کے
بعد وہ لوگ ان ایماہ رسائیوں
سے حصہ لیتے ہیں جنہوں نے طفیلی طور
پر اور ظلی اور انکاسی رنگ میں آنحضرت
صلی اللہ علیہ وسلم کے نور سے حصہ لیا ہوتا
ہے۔ ایسے پاک وجود جو امت محمدیہ میں
اس نور سے طفیلی طور پر حصہ لینے والے
ہیں۔ وہ طفیلی طور پر ایماہ رسائی
سے بھی حصہ لینے والے ہیں۔
اس لئے

ہمیں یہ نظر آتا ہے

کہ جہاں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو
اس جہان میں سب سے زیادہ گالیاں
دی گئیں۔ سب سے زیادہ تحقیر کے ساتھ
آپ کا نام لیا گیا، سب سے زیادہ گندہ
آپ کے خلاف اچھالا گیا۔ سب سے زیادہ
گندی تحریریں اور بدبو دار باتیں اس
توہین کے خلاف لکھی گئیں۔ وہاں
امت محمدیہ کے دوسرے پاک وجودوں
کے متعلق بھی بہت زیادہ گندہ اچھالا گیا۔
چونکہ حضرت مسیح موعود علی الصلوٰۃ
والسلام اسی پنج پر محمد صلی اللہ
علیہ وسلم کے نور میں گم ہو گئے اور ان میں
فنا ہو کر قرب تام حاصل کر لیا اس لئے
آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد اگر
کسی نے سب سے زیادہ تحقیر آمیز اور گندی
باتیں مخالفین سے سنیں تو وہ حضرت
مسیح موعود علی الصلوٰۃ والسلام کا وجود
ہے۔ پھر وہ جنہوں نے اپنے اپنے خوف
کے مطابق طفیلی رنگ میں آنحضرت صلی اللہ
علیہ وسلم کا نور حاصل کیا۔

حضرت مسیح موعود علی الصلوٰۃ والسلام
کے خلفاء کو بھی طفیلی رنگ میں ادنیٰ تہذیب
سننا پڑتا ہے اور اچھی کی جماعت کو محمد
صلی اللہ علیہ وسلم کے خلاف جو گندہ
اچھالا جاتا ہے برداشت کرنا پڑتا ہے
پھر ان پاک وجودوں کے متعلق جوہر
طفیلی طور پر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم
کا نور حاصل کیا جو گندہ دہشتی کی جاتی
ہے وہ بھی جماعت کو سننا پڑتا ہے۔ اسی لئے
اور یہ دکھ انہیں پہننا پڑتا ہے۔ اسی لئے
اللہ تعالیٰ نے اس زمانہ میں جماعتِ آخر
کو

خاص طور پر نہ تاکید کی حکم

دیا ہے اور وصیت کی ہے کہ جب تم اس
قسم کی گالیاں سنو اور تحقیر آمیز باتیں
تمہارے کانوں میں پڑیں۔ اس وقت تم
اس طرف توجہ ہی نہ ہو بلکہ صبر اور تقویٰ

سے کام لیتے ہوئے اعمالِ صالحہ میں مشغول
رہو۔ اپنے راستہ پر گامزن رہو۔
ان تہذیبوں کی طرف نگاہ الٹا کر بھی نہ کھینچو
بلکہ اپنی نگاہ اپنے مقصد کی طرف لگائے
رکھو۔ تمہارا مقصد صرف خدا تعالیٰ
کی رضا کا حصول ہے اس لئے مشغول ہو۔
اور خدا تعالیٰ کے حکم کو یاد رکھو کہ
صبر سے کام لو۔

صبر کے ایک معنی یہ ہیں

کہ خدا تعالیٰ کے جو احکام اور اوامر
شرعیہ حصہ میں پائے جاتے ہیں اپنے
آپ کو ان اوامر پر مضبوطی سے قائم
رکھیں اور اللہ تعالیٰ کے ہر حکم کو
بجائے اس کی رضا کو حاصل کر لیں
کوشش کریں۔

صبر کے دوسرے معنی

یہ ہیں کہ جن لوہی سے اس نے رکھا ہے
ہم اپنے آپ کو ان کے قریب بھی نہ جانے
دیں۔ تاہم اللہ تعالیٰ کا غضب ہم پر نہ
بھڑکے۔

پس اگر اس طرح ہم تقویٰ اختیار
کر لیا گئے۔ اگر ہم خدا کی پناہ میں
آجائیں گے۔ اگر ہم اس کو اپنی ذمہ داری
بنالیں گے تو پھر دشمن کا کوئی وار ہمیں
نقصان نہ پہنچا سکے گا۔
جیسے کہ مال اور جان کی مسترد بانی
ہمیں دینی ہے۔

جذبات کی مسترد بانی

بھی ہمیں دینی ہوگی۔ یہ خدا تعالیٰ کا
امتحان ہے جو وہ لیا کرتا ہے اس سے
ہم سو من ہو کر بچ نہیں سکتے۔ ہمیں اموال
کی مسترد بانی دینی پڑے گی۔ اور اگر موقع
ہوگا تو جانوں کی مسترد بانی بھی دینی پڑے گی
اور اگر موقع ہوگا تو جذبات کی قربانی بھی
دینی پڑے گی۔

پس اس زمانہ میں خدا تعالیٰ جذبات
کی قربانی بھی لینا چاہتا ہے۔ اور لے رہا
ہے۔ یہ ہمارے حملہ آور مخالف جو کبھی
ہمارے احوال پر حملہ کرتے ہیں کبھی ہمارے
جانوں پر حملہ کرتے ہیں اور کبھی ہماری عقول
پر اور کبھی ہمارے پیاروں کی عزتوں پر حملہ
کرتے ہیں۔ اگر ہم خدا تعالیٰ کی پناہ میں نہ
ہوں۔ اگر وہ ہماری ڈھال نہ بنے تو
بے شک ہمیں ہر قسم کا نقصان پہنچا
سکتے ہیں۔

پس اگر ہم اپنے آپ کو خدا کی
پناہ میں دے دیں، اگر ہم (یعنی اپنی
ڈھال بنالیں تو خدا تعالیٰ کے مخلوق

میں سے کون ہے جو خدا تعالیٰ کی ذمہ داری
پر ضرب لگائے اور چپکنا چور نہ
ہو۔
اللہ تعالیٰ نے ایسے مواقع پر
ہمیں

صبر اور تقویٰ سے کام لینے کی نصیحت

فرمائی ہے اور ہمیں ہمیشہ یہ بات یاد
رکھنی چاہیے اور دعا کرتے رہنا چاہیے
کہ خدا تعالیٰ ہمیں اس کے احکام پر
عمل کرنے کی توفیق عطا کرے تاہم
اپنے مقصد میں کامیاب ہوں اور تا
خدا تعالیٰ کی جماعت جو احمد کی
طرف منسوب ہونے والی ہے اور
جس کا دعویٰ ہے کہ وہ

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم

کی تسدائی ہے اور اپنے مولا اور
اپنے رب اور اپنے پیدا کرنے والے
کی عاشق زار ہے۔ اس کے متعلق
جنت قبل کا تاریخ داں تاریخ کے ورق
اٹھ رہا ہو۔ تو اسے بڑے واضح،
رودن اور نمایاں طور پر ان اوراق
میں لکھا نظر آئے کہ کتنے بھروسے کے

پر تاراں و جاشاراں حضرت اعدا

کا یہ قافلہ اس قدر مستقیم برداں دواں
رہی منزل کی طرف بڑھتا چلا گیا۔ خدا تعالیٰ
قادر و توانا کی رضا کا سایہ ان کے سروں پر
تھا اور ملائکہ کی افواج ان کے دائیں
بھی تھیں اور بائیں بھی۔ یہاں تک کہ وہ
قافلہ اپنے مطلوب اپنے مولے کو چلا
اور آخری کامیابی اسے حاصل ہوئی۔

آپ کے عزم کی ضرورت

انفصل ایک دینی اخبار ہے۔

اس کا باقاعدگی سے مطالعہ بھی آپ
کی دینی معلومات بڑھانے کا بہترین
موجب بن سکتا ہے۔

اس کے لئے ۱۲ پیسے روز کا خرچ
کوئی ایسا بوجھ نہیں جو ناقابل برداشت
ہو حضرت آپ کے ارادہ اور عزم کی ضرورت
ہے۔ (نیچر انفصل)

پاک محمد مصطفیٰ انبیوں کا سردار

محمد ہی نام اور محمد ہی کام

(مکرم شیخ نوسا احمد صاحب نیر سابق مہلت بلا عسبیدہ)

سردار کائنات خیر موجودات حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا مقام اتنا بلند اور عظیم الشان ہے کہ جو کسی نبی کو جس صلہ نہیں ہو سکتا اور نہ ہی ہو سکتا۔ ہر نبی ایک مخصوص قوم اور محدود علاقہ کے لئے مبعوث ہوا مگر سید الانبیاء صلی اللہ علیہ وسلم نے خدا تعالیٰ کے ارشاد اور وحی سے دنیا کو مخاطب کرتے ہوئے یوں اعلان کیا۔

بیا یٰھذا الناس اخی رسول اللہ الیکم جمیعاً میں تم سب کے لئے خدا تعالیٰ کی طرف سے رسول ہو کر آیا ہوں۔

یہ وہ اعلانِ بعثت ہے جو کسی نبی اور رسول نے نہیں کیا اور نہ ہی خدا تعالیٰ نے اسے مقامِ عظیم سے سولے سید الانبیاء حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے کسی کو نوازا ہے اس لئے اللہ تعالیٰ نے آپ کو بطور معجزہ کے ایسے کمالات نصنائیں اور عطا فرمائے جو لائقِ نبوت تھے۔ آپ کو غیر معمولی ذہنی اور مندرکی صلاحیتوں سے نالا مال کیا گیا۔ آپ کے ذریعہ سے دنیا کو اس مہم کی تعلیمات ارشادات اور احکام دئے گئے جو مشرق و مغرب کی ضرورتوں کو پورا کرنے والے تھے اور دوسرے مذاہب و انبیاء کے بالمقابل اکمل اور افضل تھے۔ آپ کے فلسفہ پر اس عظیم الشان کتاب القرآن الکریم کا نورانی مبارک ہوا جس کو خدا تعالیٰ نے بطور معجزہ قرار دیا اور دنیا کو گرجنے والے الفاظ میں یوں لکھا کہ۔

”قل انن اجتمعنا الانبیا والجنۃ علی ان یاتوا بمثل ہذا القرآن لایاتون بمثلہ ولو کان بعضہم لبعض ظہیراً“

کہ اگر عوام و خواص اس مقصد کے لئے متحد بھی ہو جائیں کہ وہ اس قرآن کریم

کی مثل لائیں تو وہ ہرگز ہرگز اس کی مثل نہیں لاسکیں گے اگرچہ وہ باہمی طور پر ایک دوسرے کی مدد بھی کریں۔ جو وحی ربانی حضرت رسول قبول صلی اللہ علیہ وسلم پر نازل ہوئی اسکے متعلق یہ جتنی پیش گوئی ہے کہ

انما نحن نزلنا الذکر واننا لہ لحقظون

کہ ہم نے ہی اس کو اتارا ہے اور ہم اسی اس کی حفاظت کرتے رہیں گے جتنا بچہ خلائقین اسلام کی یہ کوششیں ناکام ہو چکی ہیں کہ وہ کلمہ ان کریم میں کسی قسم کی تخریب نہ کر سکیں بلکہ انہیں اس کا اعتراف ہے کہ یہ ذہنی دستہ ان ہے جو محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں آپ پر نازل ہوا تھا۔ چنانچہ انسا بیکلو میڈیا برٹینیکا میں زیر لفظ قرآن لکھا ہے

کہ یورپین علی ذی یوشین کہ وہ ثابت کریں کہ قرآن میں بعد کے زمانہ میں بھی کوئی تبدیلی ہوئی بالکل ناکام ثابت ہوئی ہیں۔

تمام انبیاء علیہم السلام نے اپنی نبوت۔ صداقت اور حقانیت کو معجزات کے ذریعہ دنیا کے سامنے پیش کیا اور دوسری طرف حضرت رسول مغرب صلی اللہ علیہ وسلم نے قرآن کریم کو اپنی صداقت اور حتمیت کے لئے بطور معجزہ کے پیش فرمایا ہے۔ چنانچہ حدیث رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں۔

”ما من الا نبیاء بنی الا اعطی ما مثلہ امن علیہ البشر و انما کان الادی

ادنییت وحیا و احوال اللہ الخ فاسر جوان اکون اکثرہم تابعاً و ہالقیما“ (بخاری جلد ۳)

یعنی ہر نبی کو اس کی مثل معجزہ عطا کیا گیا ہے جس کی وجہ سے لوگ اس پر

ایمان لائے لیکن جو معجزہ مجھے دیا گیا ہے وہ اللہ تعالیٰ کی وحی ہے جو اس نے مجھ کو کی ہے اس لئے مجھے امید ہے کہ قیامت کے دن تمام انبیاء کی نسبت میرے پیرو زیادہ ہوں گے۔

مذکورہ بالا حدیث میں حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنی وحی کا دوسرے انبیاء کی وحی سے موازنہ کرتے ہوئے انچو وحی کا افضل و اکمل ہونا بیان فرمایا ہے اور اسے ایک معجزہ خالص قرار دیا ہے۔

جن مشکلات اور مصائب کا سامنا آپ کو کرنا پڑا وہ کسی نبی کو نہیں کرنا پڑا۔ آپ جس ماحول میں مبعوث ہوئے وہ محنت پرستی کا ماحول تھا۔ ۳۶۰ ہجرت عبادت کے لئے کعبہ میں رکھے ہوئے تھے جن کی رات دن پوجا ہوتی اور ہر قبیلہ کا بت الگ الگ تھا چنانچہ ان بتوں کی تعصیب شہ پر کتاب

”الاعصاب“ میں لکھی ہوئی ہے۔ اس کتاب کے مطالعہ سے معلوم ہوتا ہے کہ ہجرت پرستی عربوں میں بطور عقیدہ اور مذہب کے راسخ ہو چکی تھی اور اس ہجرت پرستی کی وجہ سے عربوں کی اخلاقی حالت ناقص تھی جو کئی شراب نوشی میں سرشار ہونان کی سوسائٹی کا جزو تھی۔ ہو گیا تھا جس وقت وہ عربوں میں زندگی گزارنا کا مشغلہ تھا ہجرت کی بدکاری ان میں پائی جاتی تھی۔ باقی احمد بیت حضرت مرزا غلام احمد صاحب قادیانی نے عربوں کی اخلاقی اور اعتقادی حالت کا نقشہ یوں کھینچا ہے کہ

فجدلتہم کسبیکۃ العقیاب

یعنی تو نے ان کو گور کی طرح ذلیل قوم پایا پھر تو نے ان کو خالص مونے کی ڈلی کی مانند بنا دیا۔

عام جہالت تھی۔ قریش مکہ آپ کے سخت مخالفت تھے۔ گھارے قلوب میں آپ کے خلاف سخت عناد تھا۔ قبائل میں لوٹنے والوں کی تھی۔ انہوں نے آپ کے خلاف علم بغاوت بلند کیا۔ چنانچہ جنگ احزاب میں قبائل کا بڑا دخل تھا۔ یہود مدہ بھی لحاظ سے مخالفت میں پیش پیش تھے انہوں نے

آپ کو ہلاک کرنے کی سازش کی مگر ناکام ہوئے کسری اور قیس نے آپ کو (نور باہر) ختم کرنے کا منصوبہ بنا یا مگر کسری خود قتل ہو گیا اور قیس کو جنگ تبوک میں شکست خاش ہوئی (اللہ تعالیٰ نے ان تمام شکلات میں آپ کو غیر معمولی کامیابی دی۔ آپ نے ارشاد ربانی سے اعلان فرمایا۔

اعلموا ان اللہ لہی الاض بعد موتہا۔

سن رکھو اور اس کو اچھی طرح سے جان لو کہ یہ زمین جو روحانی لحاظ سے مردہ ہو چکی ہے اور جو ہجر میں خساد ہی خساد ہے اب اللہ تعالیٰ اس کو از سر نو زندہ کر دے گا۔ چنانچہ حقان اور واقعات کی روشنی میں اگر دیکھا جائے تو آپ نے اس عرب قوم کو جو روحانی زندگی غایت فرمائی وہ صرف تو حید کی برکت سے ہوئی آپ نے تو حید کا سبق ایسے انداز میں پیش کیا کہ وہ لوگ بوجہ اور شراب کے مشکوک کے منوالے تھے وہ تو حید کے نشہ میں سرشار ہو گئے اور آپ کی توت قدسیرے عظیم الشان انقلاب ظہور میں آیا جس کا اعتراف صحابہ اسلام کو بھی ہے۔ چنانچہ پادری غلام مسیح اپنی کتاب کو ائت العرب میں رقمطراز ہیں۔

ہ زمانہ زبر نظر ہیں۔ اہل عرب کی گوشہ نشینان ہی مشغول نہ تھی بلکہ اس زمانہ میں خارجی اور اندرونی آفتیں وسط عرب کی آبادی کا خون چوس رہی تھیں جن سے غلامی اور رہائی پانا انسانی عقل و فکر اور توت وقت کی حدود سے باہر ہو چکا تھا۔ اہل عرب کا اپنے بندھنوں سے آزاد ہونا اور اپنی آزادی و حق کو پھر حاصل کرنا اتنی قدرت کے معجزانہ کام پر منحصر تھا جس کا کوئی حق پسند انسان ہرگز انکار نہیں کر سکتا۔ چونکہ خدا نے یہ عظیم الشان کام حضرت مکی و مدنی کی معرفت کیا تھا۔ اس وجہ سے ہمارے زمانہ کی ہم کو آباوی عرب اور اس کے فرزند اعظم کی عزت و حرمت کر رہی ہے۔

حضور کی سیرت مبارکہ اور حیاتِ طیبہ کا ایک ایک صفحہ اس امر پر زندہ گواہ ہے کہ اللہ تعالیٰ نے آپ کو بلند اخلاق و عادات سے نوازا۔

حضرت المصلح المودری رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی قبولیت صحت کے وقت

(مکرم مولیٰ محمد صدیق صاحب مبلغ مغربی انگریز لیکچر)

کیا ہے۔ اس کے بعد جب امتحان ہوا۔ تو خدا تعالیٰ نے ان کو کامیابی عطا فرمائی اور وہ انگریز کی جگہ پورے پورے میں مقرر ہوئے۔ جب یہ واقعہ ہوا تو مجھے کوئی علم نہیں تھا۔ میں وہیں کے وقت فری ٹاؤن میں امرس میں بیٹھتا تھا کہ چیف مہودوں میں تشریف لائے اور جملہ حالات بیان کرنے کے بعد مجھے لگے یہ اس ۵۰ پونڈ تقریباً ایک ہزار روپیہ اور میری طرف سے حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہم میں فوراً ارسال کریں۔ جب تک میں سمجھتا ہوں کہ ان کی وہ بات پوری ہوگئی کہ آپ کی ناکامی اللہ تعالیٰ کسی اور ملک میں پوری کر دے گا۔ مجھے ہرگز امید نہیں تھی کہ میں یہ وہم پرست حاصل کر لوں گا اور مخالفت بھی کافی تھی مگر خدا تعالیٰ نے حضور کی دعاؤں کے طفیل مجھے اس اہم عہدے پر مقرر فرمایا ہے۔ اگر میں ایکشن بن گیا ہوں بھی ہر جانا تو زیادہ سے زیادہ میں وزیر نے حکم بن سکا مگر اب جو عہدہ مجھے ملا ہے وہ ایک رنگ میں وزیر سے بھی زیادہ اہم ہے اور علاوہ معقول تنخواہ کے اور بہت سی سہولتیں بھی سنبھالی ہیں۔

پس المصلح المودری کی قبولیت دعا کے نہ صرف ہم مبلغین مسلمانوں کو نافع ہیں بلکہ افریقہ میں دوست بھی اس پر کامل یقین رکھتے تھے اور ہر مشکل وقت میں حضور کی طرف سے دعا کرتے اور قبولیت دعا کا نشان دیکھ کر ان کے ایمانوں میں تازگی پیدا ہوجاتی تھی۔ اللہ تعالیٰ اس مقدس وجود کو جو اپنی دعاؤں اور مشفقانہ ہمدردی اور محبت سے ہمارے دلوں کے لئے ایک ڈھارس تھا اپنے خاص فضل سے اپنے جو در رحمت میں جگہ عطا فرمائے اور ان کے دعوات کو بلند سے بلند کرتا چلا جائے۔ آمین

درخواست دعا

میرے بیٹے خواجہ رشید احمد صاحب کا ہجرتی سنہ ہے بی۔ ایس سی کا امتحان شروع ہو رہا ہے۔ احباب جماعت سے نمایاں کامیابی کے لئے دعا کی عاجزانہ درخواست ہے۔
(خواجہ محمد سمیع صاحب مدرس مدرسہ اسلامیہ)

تعمیر اور خرد پورے کی اور ادرہ کے قریب میرا نیا ملک بنا کر شروع ہو گیا اور تمام ملک خدا تعالیٰ کے فضل سے کافی فائدہ ہو گیا اور لائے۔ نیز یہ سب گزرتی۔ اگلے روز میرا لفظ تھی۔ خدا تعالیٰ نے غنازید بڑھانے کی بھی توفیق دے دی اور اس طرح حضور کا یہ فرمان کہ آپ نے خط لکھتے ہی میری دعا شروع ہو جاتی ہے اپنی ذات میں اسے پورا کرتے ہوئے دیکھا ہے۔

(۲)

سیر ایون میں ہمارے ایک ناپایت ہوا متعلق دوست پر اموٹھ چیفنگ لگا ہیں جو میرا ایون جماعت کے پریڈیٹ ہوئے ہیں وہ وہاں کے جنرل ایکشن میں دو دفعہ کام ہوتے سلائے میں دوسری بار جب ناکام ہوئے تو انہوں نے حضور اقدس رضی اللہ عنہم کی خدمت میں اس امر کا ذکر کرتے ہوئے دعا کی درخواست کی جس کے جواب میں حضور نے ان کو تسلی کا خط تحریر فرمایا۔ خاک رنے بھی انہیں ہمدردی کا خط لکھا جس کے جواب میں انہوں نے لکھا کہ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی کے جواب اور اپنے کے خط سے مجھے بہت تسلی ہوئی ہے۔ حضور نے فرمایا ہے کہ نکتہ کریں اللہ تعالیٰ آپ کی اس ناکامی کو اور دنگ میں کامیابی کا ذریعہ بنا دے گا۔

سیر ایون کو اپریل سلائے میں لادای علی ۱۰۱ کے بعد مگر بڑوں کو آہستہ آہستہ اہم عہدوں سے ہٹا کر ان کی جگہ افریقہ میں لگایا ہمارا تھا۔ سیر ایون کی پوڈ پورے لگے۔ پوڈ جس کے ایک ڈاکٹر کٹر ہمارے باجوا دوست بھی تھے اور چیرمین ایک انگریز تھے۔ اب اس چیرمین کے جانے کا سوال پیدا ہوا اور اس کی جگہ کسی کوکل کا تقرر ہوتا تھا جس کے لئے وزیر اعظم نے دفتر سے نام طلب کئے۔ جب وہ نہرست وزیر اعظم نے پیش کی گئی تو اس نے یہ لکھو دیکھ کر کہ اس پر پیرا موٹ چیف لگائے گا نام درج نہیں اس کو بھی درج کریں۔

(۱)
۱۹۰۷ء کا واقعہ ہے جبکہ خاک ر پہلی بار تبلیغ اسلام کے لئے سیر ایون مغربی افریقہ تیرنا اور میرا لقرہ ماں کے حلقہ کیلئے میں ہوا اب تیرنا کا ڈال کافی حد تک ترقی کرچکا ہے اور گورنمنٹ سکولز کا بچ اور ہسپتال وغیرہ تعمیر ہو چکے ہیں۔ مگر اس وقت ماں کی کچھ بھی نہیں تھا خاک ر وہاں ان دنوں بجا ہو گیا ہیں چار یوم جب لڑکے تو حالت زیادہ خراب ہو گیا چلنا پھرنا بھی مشکل ہو گیا۔ وہاں کوئی ڈاکٹر نہیں تھا کہ جس سے علاج کر دیا سکتا مگر وہ قریباً ۱۰ میل دور لایا گاؤں کینی میں ہسپتال تھا۔ احباب جماعت نے مجھے ماں جانے کا مشورہ دیا۔ چنانچہ خاک ر اور میرا لقرہ ماں کے لئے روانہ ہوا۔ اس وقت میرا لقرہ ماں میں دیباؤں پر ہی وغیرہ کوئی نہیں تھے اور لاریاں کشتیوں کے ذریعہ لاری جاتی تھیں اور لگبھگ مکائے پاس ہی ایک دریا تھا جس کی کشتی کے ذریعہ پار کیا تھا ہماری لاری جب پار چا کر لگی تو کیا دیکھتے ہیں ایک لائن لاریوں کی ماں کھڑی ہے اور کشتی خراب ہونے کی وجہ سے کوئی بھی لاری گذر نہیں سکتی چونکہ ماں کافی اونچا گئی تھی اور خاک ر کی طبیعت خراب ہو رہی تھی ہذا میں ماں سے ہی وہیں چلا آیا۔ منشن ڈاکٹر کے دستہ میں ایک احمدی دوست کا گھر تھا وہاں آکر میں کچھ دیر کے لئے ٹیٹ لیا اور پھر آہستہ آہستہ منشن ڈاکٹر آ گیا۔ وہاں آتے ہی مجھے خیالی آیا کہ کوئی دھمکناؤں اور فرسٹ فرسٹ اس حالت سے آگے نہ گروں اور دعا کے لئے درخواست کروں۔ چنانچہ اسی وقت ایک شخص حضور کی خدمت میں تحریر کیا اور شفا پائی کے لئے درخواست دعا کی۔ یہ قریباً ٹھہرا کا وقت

اور اگر ام آپ کو گیوا دیا گیا ہے اس کا جواب صرف ایک فقرہ میں یوں ہے۔
محمد ہی نام محمد ہی کام
(۱)
یوم میلاد النبی کی تقریباً ہجرت اول مقبول علی اللہ علیہ وسلم کے حضور فرمایا ہے عقیدت مختلف طریقوں سے ہمیشہ کے جاتے ہیں۔ تمام کی خوشیاں منائی جاتی ہیں۔ مگر اس لیے عقیدت کی بہترین عملی صورت ہے کہ جس طرح اور مقصد عظیم کے لئے حضرت رسول

تمام صفات حسنہ سے آپ منصف تھے مصائب میں آپ نے وہ استقلال دیکھا کہ بدترین دشمن بھی آپ کو آج خراب نہیں پیش کرنے پر مجبور ہے۔ آپ کی اس خوبی نے دشمنان اسلام اور کفار و مشرکین کی صفوں کو منتشر کر دیا۔ انسانی کمالات میں شمار کی جانے والی تمام خوبیاں آپ پر عظم تھیں۔ حضرت باقی احمدیت کی اسی خراب فرمائے ہیں۔
تمت علیہ صفات کل مزینتہ
ختمت بہ نساء کل زمان
ہر قسم کی نصیحت کی صفات آپ میں کامل طور پر موجود ہیں اور ہر زمانہ کی نعمت آپ کی ذات پر ختم ہے۔ الغرض استقلال و استقامت۔ عقود و دلزدہ علم و صبر و قناعت۔ توکل۔ ایثار۔ جرات و صبر و غیرت میں آپ کامل کو پہنچے ہوئے تھے چنانچہ جب آپ کے دریاقت تیری کی آپ کی لہجست کی بنیاد ہی عرض کیا ہے تو آپ نے فرمایا لعنت لا تم حکام الاحزاب یعنی حضور کے پہلے انبیاء سے بھی اچھے اخلاق اور عادات حسنہ ظاہر ہے۔ مگر حضور فرماتے ہیں کہ مجھے اسلئے بھیجایا ہے کہ میں اخلاق کی جملہ خوبیوں اور کمالات کو پایہ تکمیل تک پہنچاؤں۔ سب سے بڑھ کر آپ کے متعلق خدا تعالیٰ نے فرمایا دی کہ انک لعلی خلق عظیم رآب اخلاق عظیم کے حامل ہیں اسی وجہ سے اللہ تعالیٰ نے آپ کو اسودہ حسنہ قرار دیا ہے کہ آپ کا لکھا بیٹھا اور ہر حرکت قابل تبارع ہے۔ اگر آپ کی احادیث کا مطالعہ کیا جائے۔ تو ان ایک خاص روحانی کیفیت محسوس کرتا ہے۔ جو وہ دلوں میں زندگی۔ ایو اس قلوب پر نشانی اور مہینت کی روح پیدا کرتی ہیں اور ان ارشاد دوت پر عمل کرنا عین مسادت ہے اور وہ ہمارے ہی ہے۔ آپ نے ان اخلاق پر عمل کر کے دنیا کو تیار دیا کہ اخلاق کیا ہونے ہیں اور ان پر عمل کرنے سے انفرادی اور اجتماعی امن قائم کیا جاسکتا ہے عدالت کو آپ کے یہ کام ہائے نمایاں۔ آپ کے بلند اخلاق اور صفات حسنہ سے منصف ہونا اتنا پسند آیا کہ آپ کے حق میں فرمایا ان اللہ وعلیہ وسلم یصلون علی الدینی یا ایہا الذین آمنوا صلوا علی رسولنا تنسبنا کہ اللہ اور اس کے فرشتے اس عظیم انسان کو ہر پردہ دیکھتے ہیں۔ اسے ہر قسم کی اس پروردگار اور سلام بیجوہ اعزاز

تربیاق اٹھرا اٹھرا کے علاج کیلئے کوہمہ پندرہ روپے نور نظر اولاد زنیہ کیلئے کورس پیش روپے ۱۵۰ نور نظر اولاد زنیہ کیلئے کورس پیش روپے ۱۵۰ نور نظر اولاد زنیہ کیلئے کورس پیش روپے ۱۵۰

تحریک جدید

”تحریک جدید کی غرض جو انوں میں احریت کی روح پیدا کرنا ہے اور تبلیغ اسلام و حریت کو دنیا کے گوشوں تک پھیلانا ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پیشگوئی تھی کہ مصلح موعود زمین کے گوشوں تک شہرت پائے گا اور زمین اس سے برکت پائیں گی اس کے نام کو دنیا کے گوشوں تک پھیلے گا اور اس کے سوا کسی اور کوئی معنی نہیں کہ احریت اسی کے ذریعہ سے دنیا کے گوشوں تک پہنچے۔ پس درحقیقت اس پیشگوئی میں تحریک جدید کے قیام کی پیشگوئی تھی اور تحریک جدید کا قیام اس پیشگوئی کے ذریعہ سے ۱۹۳۳ء سے نہیں بلکہ ۱۸۴۸ء سے ہوتا ہے۔ یعنی اڑھتالیس سال پہلے خدا تعالیٰ اس کی بنیاد قائم کر چکا تھا اور اگر اوروں کو غور کریں تو ہمیں بانٹنا پڑتا ہے کہ درحقیقت ۸۳ سال پہلے تحریک جدید کا قیام ہو چکا ہے کیونکہ اترتالیس نے حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق فرمایا ہے کہ اس نے اسلام کو اس نے بھیجا کہ بیٹے صلی اللہ علیہ وسلم کے نام سے کہنا کہ اس کے سبب خدا مہربان علیہ ہر جانے اور مضرین سمجھتے ہیں کہ جس زمانہ کے متعلق یہ خبر ہے وہ آخری زمانہ یعنی مسیح اور محمد کا زمانہ ہے۔ پس تحریک جدید درحقیقت اسی پیشگوئی کو عملی جامہ لینا ہے کہ نئے نئے ہمہ اہم امری جو اس تحریک میں حصہ لینا ہے اور پھر اپنے دعوے کو پورا کرنا ہے اور وقت پر پورا کرنا ہے وہ لیدظہرہ علی دین کلمے کی پیشگوئی کا مصداق ہے اور بہت پر اثر خوش نصیب ہے کہ خاتم النبیین کی بعثت کی غرض کو پورا کرنے والوں میں شامل ہوتا ہے اور محمد فرخ کے سبب اس میں اس کا نام لکھا جاتا ہے اور قسمت ہے وہ جس کو اس کا موقع ملا اور وہ تحریک جدید میں شامل نہ ہوا۔ اسی طرح قدرت ہے کہ جس نے مرتبہ سے تو اس میں شامل ہونے کا ارادہ کیا لیکن عملاً اس میں کوئی رکاوٹ تھی پس اسے عزیزان اہم امریوں میں سے کوئی ایسا نہ ہونا چاہیے جو اس تحریک میں شامل نہ ہو اور کوئی ایسا نہ ہونا چاہیے جو وعدہ کر کے اس میں گزروا دے کہ اس نے سنا ہے کہ کوئی مشرف الطبع اور نیک غیر اہم امری بھی اس تحریک سے باہر نہ رہے۔ خدا (مجھ سے) زحریہ جماعت میں مدخلی ہونے کی جرأت نہ ہونی ہو“

(دستخط درزا محمد صدام) مطبوعہ الفضل کیم اتوبر ۱۹۵۲ء
(مراسلہ مجلس خدام الاحریہ — دہلی ۸)

تحریک جدید کا جہاد کبیر ایک تاریخی دور ہے

حضرت مصلح الموعود صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا

اس بات کو مد نظر رکھتے ہوئے کہ اس قسم کی تحریک صدیوں میں کوئی ایسی ہی پھر آتی ہے اور اس بات کو مد نظر رکھتے ہوئے کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا دور ایک یادگار دور ہے جس کی تمام انبیاء اور رسولین حضرت فرخ سے لے کر حضرت عیسیٰ علیہ السلام تک جہاد ہے اور اس بات کو مد نظر رکھتے ہوئے کہ آپ کے کام کو منسبط کرنے اور اشاعت احریت کی بنیادوں کو پختہ کرنے میں ہر شخص حصہ لیتا ہے وہ اپنے آپ کو اس تاریخی دور میں شامل کرتا ہے جو قیامت کے دن بہت سی جہادوں پر جو نظر آ رہی ہیں ہماری جماعت کو زیادہ اہمیت دینے اور زیادہ عزت کا مستحق بنانے والا ہے۔ ہر شخص کا فرض ہے کہ وہ اس تحریک میں حصہ لے اور اسلام اور احریت کی جہاد کو منسبط کر دے۔

پس لے دو ستون! میرے مرنے سے پہلے اور وقت کے ہاتھ سے نکل جانے سے پہلے اس تحریک میں حصہ لے کر اس امت پر پھر یہ دن نہیں آئیں گے۔
(ناظم اشاعت مجلس خدام الاحمدیہ اردو)

درخواست ہائے دعا

- ۱۔ خاکبر معصوم کی خرابی اور آفتروں میں زخم ہونے کی وجہ سے علیل ہے۔ دعا فرمائیے۔
- ۲۔ میرا لڑکی نے میڈیکل کالج اور لڑکے نے الیغ کے امتحان دیا ہے۔ دعا فرمائیے۔
- ۳۔ سال خیر محمد احمدی نائب امر جماعت احمدیہ دیر غازیان۔ دعا فرمائیے۔
- ۴۔ سال انجینئرنگ یونیورسٹی لاہور سے تقریباً پچاس (۵۰) احمدی طلباء امتحان ہائے امتحان دے رہے ہیں۔ دعا فرمائیے۔
- ۵۔ محمد وجیب احمد فرانس میں رہتے ہیں اور ان کے والدین انجینئرنگ یونیورسٹی لاہور میں پڑھ رہے ہیں۔ دعا فرمائیے۔
- ۶۔ احباب جماعت ان سب کے لئے صحت کا ایسا ہی اور بریت کے لئے درد دل سے دعا فرمادیں۔

کوٹ احمدیال میں کامیاب جلسہ

مورخہ ۲۸ جون ۱۹۵۲ء کو کوٹ احمدیال میں جلسہ منعقد ہوا۔ صدارت کے فرائض کم چوہدری غلام نبی صاحب نے ادا فرمائے۔ تلاوت قرآن کریم اور تلاوت صحابہ نے کی اس کے بعد جمیل احمد صاحب نے حضرت مصلح الموعود صلی اللہ علیہ وسلم کا مکتوم کلام پڑھ کر سنایا اس کے بعد چوہدری شریف احمد صاحب اور کبیر الدین صاحب نے حضرت علی اللہ علیہ وسلم کی سیرت مفصلہ پر تقریر فرمائی۔ یہ دونوں اصحاب عارضہ وقت کے ایام کے مسئلہ میں کچی سے آئے ہوئے تھے۔ اس کے بعد کم چوہدری عبدالرحمن صاحب نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے کارناموں پر تقریر فرمائی اور کم لال دین صاحب نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی نظم

اک تر اکہ پیش ہوگا تو خدا کے سامنے
خواجہ خانی سے پڑھ کر سنائی۔ اس کے بعد محترم کم لال مولوی غلام احمد صاحب فرخ مرہی سلسلہ جمعہ نے تقریر فرمائی۔ بالآخر جلسہ دعا پر ختم ہوا۔ جلسہ میں غرض جماعت افراد بھی شریک ہوئے اور تمام کارروائی پورے سکون اور توجہ سے سمیٹی گئی۔

باکمال سٹاٹ
آپ ہمیشہ اپنی قابل اعتماد
طاقت سے اس سلسلہ کی کمیونٹی کی
آرام وہ بسوں میں سفر کیجئے۔ (منشی)

اعلان تکلیف

مبشر احمد صاحب کو نذر ابن چوہدری سلطان احمد صاحب کو نذر کانکھ احمد صاحب صاحبیت چوہدری مسعود احمد صاحب چوہدری امیرہ مبلغ ۲۰۰۰ روپے ڈیڑھ ہزار روپے ہر پر کم چوہدری محمود احمد صاحب پیر پٹیہ صاحب جماعت احمدیہ کو نذر نے مرضہ ہر مارچ ۱۹۵۲ء کو پڑھا۔ (احباب دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ یہ رشتہ دونوں خاندانوں کے لئے برکت فرمائے۔) (برکات احمد بیچ جنرل سکریٹری جماعت احمدیہ)

قابل اعتماد سروس
سرگودھا سے سیالکوٹ
عباسیہ پریس پبلشرز
آرام وہ بسوں میں سفر کریں (منشی)

الفضل میں شہار دیکر اپنی تجارت کو زور دیے

اعلان
دوکان کا بلاٹ فیکٹری ایریا کے وسط میں قابل فروخت ہے۔ یہ قطعہ دو لاکھوں کے چوک میں کونے پر واقع ہے اور گود کے اکثر قطعات آباد ہو چکے ہیں۔ خواہشمند احباب پتہ ذیل پر خط و کتابت فرمائیں
احمد خاں نسیم
انچارج اصلاح و اشاعت و تقاضی۔ رول

ایک خط
لکھنؤ فرسٹ کلاس سلاؤ اور انڈیا کی طرف
اور نیشنل اینڈ لیس سیشننگ پریس پبلشرز

وصایا

عنبر و دیگر نوٹس :- مندرجہ ذیل وصایا مجلس کارپردازان صدر انجمن احمدیہ پاکستان کی منظوری سے قبل صرف اس لئے نکلے گی جاری ہیں تاکہ اگر کسی صاحب کو ان وصایا سے کسی وصیت کے متعلق کسی جیت سے کوئی اعتراض ہو تو دفتر ہفتی مظہرہ کو چندہ دن کے اندر رائد شہری طود پر ضرور کاغذ لکھ کر ارسال فرمائیں۔

- ۲- ان وصایا کو جو نمبر دیے گئے ہیں یہ برگ وصیت نمبر نہیں ہیں بلکہ یہ مسلسل نمبر ہیں۔ وصیت نمبر صدر انجمن احمدیہ کی منظوری حاصل ہونے پر دیئے جائیں گے۔
 - ۳- وصیت کنندگان کی سب سے زیادہ مال اور سب سے زیادہ صاحبان وصایا اس بات کو نوٹ فرمائیں۔
- (سب سے زیادہ مجلس کارپردازان - ربوہ)

پھر قسم کا اسلامی لٹریچر

اپنے قومی سرمایہ سے جاری شدہ
الشركه الاسلاميه لمليد
گوڈ بازار - ربوہ سے حاصل کریں (نمبر)

مسئلہ ۱۸۲۹۸

میں عبدالرشید ملک دہلی ملک علی الرحمن صاحب رقم چیکے ذیل پر پیشہ ملازمت عمر ۱۹ سال پر ایٹمی احمدی ساکن ماڈرن میوزک لیبیریٹری ٹورنٹو کراچی - ضلع کراچی ممبر مغربی پاکستان - لغامی پیشہ جو اس بلابرہ ۱۹۶۶ء میں ذیلی وصیت کرنا چاہتے ہیں میری ماہوار اس وقت کوئی نہیں میں ملازمت کرنا ہوں جس کے ذریعہ مجھے ماہوار تنخواہ ملنے ایک صد (۱۰۰) روپے ملتی ہے۔ میں تازہ لیست اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی، بلا حصہ خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ میں داخل کرنا ہوں گا۔ اگر اس کے بعد میں کوئی جائداد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپردازان کو دینا ہوں گا جس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی نیز میری دہانت پر میری سہ مندر جائداد ثابت ہوگی اس کے بھی بلا حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی۔ اگر میں اپنی زندگی میں کوئی زمین یا کوئی جائداد خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ میں خریدتا ہوں یا داخل ہوا کروں گا تو اس کے رسید حاصل کروں تو ایسی قسم یا الیم بناؤں گا کہ اس کی قیمت حصہ وصیت کردہ سے منہا کر دی جائے گی۔

میرا یہ وصیت تاریخ منظوری وصیت سے ناگزیر فرمائیں جسے فقط ۲۳ اپریل ۱۹۶۶ء میں ناقابل منازعہ
انت السميع العليم
العبد عبدالرشید لغامی
گواہ :- سید ندیم احمد سبکی لکھنؤ کراچی
گواہ :- شیخ رفیع الدین احمد شہری
سیکریٹری انجمن احمدیہ کراچی

مسئلہ ۱۸۲۹۹

میں محمود احمد دہلی نائل اللہ دین قوم جو پیشہ تجارت عمر ۳۳ سال پیدا لئی احمدی ساکن جاٹنام ضلع جاٹنام صوبہ مشرقی پاکستان لغامی پیشہ جو اس بلابرہ ۱۹۶۶ء میں ذیلی وصیت کرنا چاہتے ہیں میری ماہوار آمد پر بے جو اس وقت مبلغ چھ صد (۶۰۰) روپے ہے۔ میں تازہ لیست اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی بلا حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کرنا ہوں گا اور اگر کوئی جائداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپردازان کو دینا ہوں گا اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔

نیز میری دہانت پر میرا جو رقم کہ ثابت ہو اس کے بلا حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی اور اگر اس میں کوئی زمین یا کوئی جائداد خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ میں خریدتا ہوں یا داخل ہوا کروں گا تو اس کے رسید حاصل کروں تو ایسی قسم یا الیم بناؤں گا کہ اس کی قیمت حصہ وصیت کردہ سے منہا کر دی جائے گی۔

میں محمد احمد - بارکٹ بلڈنگ
مورنگ سوسائٹی ناٹور آباد
جاٹنام - مشرقی پاکستان
گواہ :- محمد فضل کاشمیری دو محمد عبداللہ
سیکریٹری انجمن احمدیہ کراچی
مشرق پاکستان۔

گواہ :- غلام احمد پرنسپل انجمن احمدیہ نمبر ۸ کٹرالارڈ و چٹانگ
مسئلہ ۱۸۳۰۰
میں انیسہ بیگم زہرا محمد احمد قوم جو پیشہ خاندانی عمر ۲۲ سال پیدا لئی احمدی ساکن چٹانگ ڈاک خانہ

چٹانگ ضلع چٹانگ صوبہ مشرقی پاکستان - لغامی پیشہ جو اس بلابرہ ۱۹۶۶ء میں ذیلی وصیت کرنا چاہتے ہیں میری ماہوار آمد پر بے جو اس وقت مبلغ چھ صد (۶۰۰) روپے ہے۔ میں تازہ لیست اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی بلا حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کرنا ہوں گا اور اگر کوئی جائداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپردازان کو دینا ہوں گا اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔

۲- میں کامیٹ ۲ کلورنڈ مول کے ۲ ہاٹھ کے کٹے۔ ایک پر بھی ۲ مکان کی باسیاں - اور دو انٹروکھیاں جن کی قیمت دو ہزار روپے ہے۔ کل حصہ زید کی قیمت چار ہزار روپے ہوگی۔

۳- میرا حق نمونہ مبلغ ۳۰۰۰ روپے ہے جو واجب الادا ہے۔ میں اپنے زید اور حق منہا کے ہر حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کرنا چاہتا ہوں۔ اگر اس کے بعد کوئی اور جائداد پیدا کروں تو اس کی اطلاع صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کو دینا چاہتا ہوں۔ میری یہ وصیت جاری ہوگی۔

اگر میں اپنی زندگی میں کوئی زمین یا کوئی جائداد خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ میں خریدتا ہوں یا داخل ہوا کروں گا تو اس کے رسید حاصل کروں تو ایسی قسم یا الیم بناؤں گا کہ اس کی قیمت حصہ وصیت کردہ سے منہا کر دی جائے گی۔

نیز میری دہانت کے وقت میرا جو رقم کہ ثابت ہوگا اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔

مجھے اس وقت اپنے شوہر کی طرف سے دس روپے ماہوار

ضروری اعلان

جون ۱۹۶۶ء کے قبل انجمن صاحبان کی خدمت میں بھجوا دیئے گئے ہیں براہ مہربانی جلد انجمن صاحبان اپنے سلیوں کی رستم ۱۰ جولائی ۱۹۶۶ء تک ضرور بھجوا دیں ورنہ دفتر ہذا مجبوراً سلیوں کی ترسیل روک دے گا (نمبر الفضل)

حیث خرچ ملتا ہے۔ یہی اس کے بھی بلا حصہ کی وصیت کرنا چاہتا ہوں۔ میری وصیت تاریخ منظوری وصیت سے ناگزیر فرمائیں جسے فقط ۲۳ اپریل ۱۹۶۶ء میں ناقابل منازعہ

میں محمد احمد اپنی بھری محترمہ انیسہ بیگم کے حق نمونہ مبلغ ۳۰۰۰ روپے کے بلا حصہ کے ادراک سے کا ذمہ دار ہوں۔ العبد :- محمد احمد

بارکٹ بلڈنگ - ہاٹھ سوسائٹی لکھنؤ کراچی
چٹانگ - مشرقی پاکستان
گواہ :- محمد افضل کاشمیری سیکریٹری انجمن احمدیہ کراچی
چٹانگ - مشرقی پاکستان

تعداد و سوال (انگریزی) دو خانہ خدمت خلق حیدر ربوہ سے طلب کریں مالک کو سونے میں رہے

جماعت یہ ڈھاکہ کا فضل عمر فاؤنڈیشن کے لئے ایمان افروز مظاہرہ

محترم شیخ مبارک احمد صاحب سیکرٹری فضل عمر فاؤنڈیشن بموجہ ارشاد حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ فائزہ فیہ کے لئے عمدہ جات اور مولیٰ کے کام کے سلسلہ میں مورخہ ۲۱ جون ۱۹۶۶ء کو ڈھاکہ کٹر لٹریچر لائے۔ بعد مشورہ امیر صاحب ڈھاکہ بہت سے احباب جماعت کے ساتھ آپ کی انفرادی ملاقاتوں کا انتظام کیا گیا۔ الحمد للہ ان ملاقاتوں کے نتیجے میں فاؤنڈیشن کے لئے مخصوص عمدہ جات میں نمایاں اضافہ ہوا۔ اور دعوتی بھی ہوئی۔ پھر بروز جمعہ آپ نے خلیفہ مجاہدین فاؤنڈیشن کے اعراض و مقاصد کی وضاحت کرنے کے علاوہ حضرت فضل عمر المصالح الموعودہ رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی بیسیفہ اسلام، اشاعت علوم مسترانی، ترقی جماعت اور بہبودی نئی نئی نفع انسان کے لئے۔ سے مثال قرار میں اور خدمات کو یاد دلایا۔ افغانی فی اسمیل الیہ کے سلسلہ میں صحابہ کے پاک نمونوں اور خطیبین جماعت کی اعلیٰ دسترانیوں کو پیش کیا۔ اور اس طرح اس ایم اور مبارک تحریک میں جماعت کے ہر فرد کو بڑھ چڑھ کر حصہ لینے کی پُر زور تحریک فرمائی۔ چنانچہ عازم کے بعد ہی حاضر الوقت احباب میں سے جو اجمعی تک اس میں شامل نہیں ہو سکے تھے وہ ایک دوسرے سے آگے بڑھ کر اپنے عمدے لکھوانے لگے اور جو پہلے عمدے کر چکے تھے ان میں سے بہتوں نے اپنے عمدوں میں گرفتار غلٹنے کر آئے مثلاً محرم شیخ ظفر احمد صاحب آف نیشنل انڈسٹری نے بہت بڑے اضافہ کے ساتھ بیس ہزار کا عمدہ لکھوایا۔ بہنوں میں سے محترمہ رفیعہ سلطانہ صاحبہ نے ایک جوڑا طلائی چوڑیاں پیش کر دی۔ اور تین دوسروں کے چھوٹی ڈھولوں کے عمدے تھے انھوں نے بھی کئی کئی گنا اضافہ کیا اور بہت سے احباب نے نقد ادائیگی کی۔ جزامہم اللہ احسن الجزائر۔

اس غرض سے کہ جماعت کا کوئی فرد اس مبارک تحریک میں حصہ لینے سے محروم نہ رہ جائے۔ محترم شیخ صاحب موصوفت کی ہدایت کے مطابق جناب شہید الرحمن صاحب سیکرٹری جماعت احمدیہ ڈھاکہ، شیخ ظفر احمد صاحب اور ڈھاکہ پشتمل ایک دہندہ نے ان سب احباب کی فہرست تیار کر کے جو ابھی تک تکمیل سے رہ گئے تھے ان سے فرداً فرداً ملاقات کر کے عمدے لینے شروع کیے۔ امید ہے کہ ڈھاکہ جماعت کے عمدے ایک لاکھ دو سو پچاس روپے تک پہنچ جائیں گے انشاء اللہ تعالیٰ۔

خالکسار احمد صادق محمود
۴۴ - سلسلہ مقیم ڈھاکہ

اخلاص عقیدت کا دلہا اٹھا
مورخہ ۲۱ جون کو جب محترم شیخ مبارک احمد صاحب نے ڈھاکہ میں خطبہ جمعہ کے دوران ان کے علم فاؤنڈیشن میں بڑھ چڑھ کر حصہ لینے کی تحریک فرمائی تو محترمہ رفیعہ سلطانہ صاحبہ نے نماز کے معا بعد اپنی عمدہ طلائی چوڑیاں اس فنڈ میں پیش کئے ہوئے جو خط لکھا اس کا متن درج ذیل ہے:-

» محترم مولیٰ صاحب السلام علیکم
دل فروری تحریک ہونے کی وجہ سے میں اپنی دو چوڑیوں فضل عمر فاؤنڈیشن کے لئے پیش کر رہی ہوں۔ دعا کریں کہ خداوند کریم قبول کرے اور سبکی کی توفیق دے۔ میرے بچوں کو دین کی راہوں پر چلائے۔ آمین۔ درالہام رفیعہ سلطانہ «

اعلان

سائڈوں کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ کیم جوائن سے ریلوے کار میں بوجھ اضافہ ہوا ہے اس کی تیسری درجہ کی لا بھری رعایتی ٹکٹوں اور ڈی ٹکٹوں پر کوئی اور تیسری پڑا لا بھری رعایتی ٹکٹ ۲/۲۰ بجے سے لے کر اور وہ ۱۰/۵ بجے سے لے کر درست طے رہیں۔
محمد زاہد احمدی فاؤنڈیشن پبلشر۔ بریلوہ

مجلس انصار اللہ کا گیارہواں مرکزی سالانہ اجتماع

ستینا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی منظوری سے اعلان کیا جاتا ہے کہ مجلس انصار اللہ کے سالانہ مرکزی اجتماع کے لئے ۲۸ - ۲۹ - ۳۰ اکتوبر بروز جمعہ - ہفتہ - اتوار کی تاریخیں مقرر کی گئی ہیں انصار کو چاہیے کہ انہی سے اجتناب میں شامل ہونے کے لئے تیار تشریف فرما ہوں۔
(قائد عمومی مجلس انصار اللہ مرکزیہ)

احباب کی خدمت میں گزارش ہے کہ جو لائے سے پوسٹ کارڈ کی قیمت سات پیسے ہو گئی ہے بعض احباب جو ہم سے پہلے دلا پوسٹ کارڈ بھجوا رہے ہیں جو درجہ تیسری بریلوہ ہو کر پہنچے ہیں ان کو چاہیے کہ ان کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ پوسٹ کارڈ پوسٹ پیسے کی ٹکٹ لٹا کریں۔
(دیپنچا)

درخواست دعا

عزیز کریم اللہ نے لوہے کی دل (امریکی) سے اطلاع دی ہے کہ اس کا پی ایچ ڈی کا فائنل امتحان تاریخ ۸ اور ۹ جولائی بروز منگل اور جمعہ ہوا ہے عزیز نے ہنگاموں کی خدمت میں خاص طور پر دعا کی درخواست کی ہے کہ اللہ تعالیٰ محسن اپنے فضل و کرم سے پیکر کی طرح اعلیٰ درجہ کی کامیالی سے نوازے۔

براہ مہربانی احباب عزیز کو ان دونوں اپنی خاص دعاؤں میں یاد رکھ کر کمزوروں فرما دیں اور خدا اللہ ما بھجور ہوں۔ بڑا کما نند احسن الجزائر۔
اصدا شہنائین عبید زیدی الیکٹرونکس پبلیشر

ممبران صدر انجمن احمدیہ پاکستان

- ستینا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ۳۰ اپریل ۱۹۶۶ء تک کے لئے مندرجہ ذیل اصحاب کو صدر انجمن احمدیہ کا نمبر نامزد فرمایا ہے:-
- ۱- خاکیار محمد الدین
 - ۲- محترم مرزا سید احمد صاحب
 - ۳- محترم میاں غلام محمد صاحب انجمن
 - ۴- محترم میاں عبدالحق صاحب ریسر
 - ۵- محترم میجر عارف زمان صاحب
 - ۶- محترم چوہدری غلام احمد صاحب بوجہ
 - ۷- محترم مولوی جلال الدین صاحب
 - ۸- محترم صاحبزادہ مرزا منصور احمد صاحب
 - ۹- محترم چوہدری فضل احمد صاحب
 - ۱۰- محترم مولوی غلام محمد صاحب
 - ۱۱- محترم سید داؤد احمد صاحب
 - ۱۲- محترم صدر صاحب انصار اللہ
 - ۱۳- محترم صدر صاحب مجلس فرام احمدیہ
 - ۱۴- محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب
 - ۱۵- محترم مرزا عبدالحق صاحب
 - ۱۶- محترم شیخ بشیر احمد صاحب
 - ۱۷- محترم شیخ محمد احمد صاحب مظہر
 - ۱۸- محترم ملک سیف الرحمن صاحب
 - ۱۹- محترم شمس محمد اسلم صاحب